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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Poseł na Sejm RP Lidii Czechak w sprawie niespełnienia przez 
rząd postulatów polskich leśników i przyrodników (K10INT7339), przedstawiam poniższe 
informacje.

Ad. 1. Z jakich powodów trwa kampania deprecjonowania wizerunku Lasów Państwowych? 
Czy ma ona inne motywacje niż te stricte polityczne?

Uprzejmie informuję, że zasadność istnienia Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy 
Państwowe w żadnym wypadku nie jest przedmiotem kwestionowania. Ministerstwo 
Klimatu i Środowiska darzy pracowników zarządzających szczególnym dobrem 
przyrodniczym Rzeczypospolitej Polskiej od stu lat niezmiennym szacunkiem. Jednakże 
mając świadomość faktu, iż od 2019 roku ocena leśników w oczach społeczeństwa spadła 
dramatycznie – aż o 30 punktów procentowych – Ministerstwo Klimatu i Środowiska 
konsekwentnie działa na rzecz odbudowy wizerunku leśnika jako przyrodnika, będącego 
troskliwym opiekunem lasu. Z tego względu wszelkie nieprawidłowości i nadużycia, które 
miały miejsce w ostatnich latach w Lasach Państwowych, skutkujące wielomilionowym 
zubożeniem całej organizacji i upadkiem etosu leśnika, zostaną z pełną determinacją 
wyjaśnione. Zlecone zostało przeprowadzenie szeregu audytów, a efekty współpracy 
Ministerstwa Klimatu i Środowiska z Ministerstwem Sprawiedliwości i Prokuraturą Krajową 
są już widoczne.

Ad. 2. Czy Ministerstwo planuje zorganizować inną formę dialogu z leśnikami niż Ogólnopolska 
Narada o Lasach, taką, która również uwzględni ich postulaty? 

Przede wszystkim należy zaznaczyć, że Ogólnopolska Narada o Lasach od samego początku 
została dedykowana merytorycznej, opartej na wymianę poglądów i doświadczeń dyskusji. 
Jest to najlepsza formuła do osiągnięcia porozumienia w sprawie kierunków działań 
mających na celu dostosowanie modelu polskiej gospodarki leśnej do aktualnych realiów 
klimatycznych i przyrodniczych, a także zobowiązań międzynarodowych. Trudno uznać 
za właściwy zarzut braku realnego dialogu. Wręcz przeciwnie, nigdy rozmowy dotyczące 
spraw leśnych nie były prowadzone w tak szeroko zakrojony sposób. Do udziału 
w Ogólnopolskiej Naradzie o Lasach zaproszeni zostali przedstawiciele wszystkich 



kluczowych grup interesariuszy – Lasów Państwowych, przemysłu drzewnego, zakładów 
usług leśnych, naukowców, strony społeczno-przyrodniczej, administracji rządowej 
i samorządowej. Postulaty każdej ze stron były wysłuchiwane na każdym etapie procesu – 
zarówno podczas dużych konferencji, jak i w czasie kameralnych obrad grup roboczych 
czy stolikowych. Wspólnie zastanawiano się nad rozwiązaniami, które w największym 
możliwym stopniu są w stanie pogodzić interesy wszystkich stron. Niemniej jednak trzeba 
podkreślić, że w poszukiwaniu konsensusu kluczowe jest działanie zgodnie z wolą ogółu 
społeczeństwa, które oczekuje innego niż surowcowe podejścia do gospodarowania 
zasobami leśnymi. 

Efektem wspólnych, pogłębionych dyskusji jest opracowanie Wytycznych i Rekomendacji 
Ogólnopolskiej Narady o Lasach. Zapisy zawarte w tym dokumencie to wynik osiągniętych 
kompromisów. Będzie on podstawą dalszych działań Ministerstwa Klimatu i Środowiska 
na rzecz wzmacniania lasów cennych przyrodniczo i ważnych społecznie. Dodatkowo 
nadmieniam, że każdy rządowy projekt ustawy zawsze podlega opiniowaniu i konsultacjom 
społecznym, co daje szansę wypowiedzenia się i zgłoszenia uwag.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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